

千警臨門 撬台北「最強釘子戶」

舊城重建拖延三年 協調未果強制清拆

香港文匯報訊 居於台北市士林區文林苑的王廣樹一家拒絕遷出，而使該區的都更計劃(都市更新，舊城區重建)拖延三年有多，王家被稱為「台北最強釘子戶」。市政府28日派出逾千名警察壓陣，強制執行拆遷令，王家10餘名家庭成員及300多名前來支持的群眾最終未能「守護家園」，拆遷行動順利完成。

但台北市長郝龍斌同日備受千夫所指，指其罔顧市民公權力、濫用警力等批評如雪花紛至。郝龍斌強調，多數人的權益一定要保障，指該地區的都更方案已因王家拖延三年，「不能讓少數人的堅持犧牲多數人的權益」，否則對已遷出並等待重建後重返家園的100多名原居民不公平。

業權，市「政府」可依法執行強行回收方案，故市長郝龍斌於19日表明將要清拆，27日深夜開始準備清拆活動。但部分反對都市更新的團體，當晚發現有推土機進入文林苑，透過臉書(Facebook)發動示威，至28日早上共召集近300人前往王家以表支持。

住戶否認索5億賠償

台北市警方為免發生意外，自凌晨2時30分開始增兵近千名警力包圍清拆現場；自早上7點多開始勸喻示威者和平散去，也有談判人員與王家溝通，希望可和平解決事件。但勸說行動未見成效，警方在約9時發起清場，將一批用鐵鏈、繩索綁在一起的聲援學生一一抬走，過程中多次發生肢體衝突。

聲言數代居於此地，誓與老房子共存亡的王家最終也被要求離開。警方更特意安排救護車將情緒激動的80多歲王老太送院護送，同時請來道士為王家祖先做法事後才遷移單位。又派政府人員協助王家收拾行裝，遷往市「政府」暫租的旅館居住。

儘管台北市府細心處理王家強制拆遷，不過王家並不領情。長孫王清泉氣憤表示，市府違憲強制拆屋，暴力虐民，他們會抗爭到底。但對於台北市「政府」質疑王家成為「釘子戶」是為爭取高達5億元新台幣的天價賠償，屋主王廣樹否認，稱主



警方28日凌晨將學生與住戶強制驅離。



怪手開始拆除王家的房子。



近10多名民眾站在王家屋頂舉布條抗爭。

要是不想離開家園，否認家人漫天要價。

郝龍斌：保障多數人權益

簽下強制拆遷令的台北市長郝龍斌同日強調，文林苑是5%與95%的權益評量，「外界只關注2戶拒絕拆遷戶，但其他36戶早於2年前就遷出，等待了2年期待透過都

更入住新家的權益何在」，他說，市「政府」花了很長的時間協調，但不能為了兩戶人家，而讓其他36戶、已經搬離家園兩年多100多位居民，一直有家歸不得，「在5%和95%之間，市府必須有所選擇，必須照顧最多數人的權益，依法執行。」

愛上台南小吃 蘇樹林：要再來

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 廈門報導) 福建省長蘇樹林28日台灣行最後一天，上午來到台南，不僅嚐足台南小吃大呼「有福建味道」，還直言下次來台，首站必選台南。蘇樹林在隨後的採購會上透露，福建今年將擴大對台南採購農特產品。



福建省長蘇樹林(前右)28日造訪台南，到農產品採購訂貨會上逐攤品嚐，並掏出台灣購買產品。

蘇樹林28日上午抵台南聖母廟出席農產品推介說明會，在接受媒體訪問時，刻意強調此行並非招商。蘇樹林表示，平潭是福建要送給台灣的禮物，是善意的禮物、真誠的禮物。台灣鄉親們如果認為這是個好的禮物，隨時能送過來。「所以，我沒有招商。」

儘管當日聖母廟外有台聯台南市黨部主委陳昌輝抗議活動，蘇樹林也大方表示，「到哪裡，各種情況都有，在家裡說的話，家裡人也不見得都同意的。」

此外，蘇樹林在台南選品嚐了當地水果、小吃、虱目魚丸，當場掏錢購買，分送旁人。「有福建的味道，吃了以後有家鄉的感覺、回家的感覺。」他還表示，去年福建採購台灣水果7000多噸，大陸70%進口的農產品都是從福建入關，今年福建

的採購量肯定會大幅增長。

學習台胞 心靜做事

蘇樹林一談起訪問中遇見的台灣朋友：在日月潭邊煮茶葉蛋的阿婆、南投茶農蘇文昭與蘇文彬、茶葉大王李瑞河、凍頂山86歲的採茶阿婆。

他說：「我的一個非常深刻的感受，就是不論身份、工作為何，他們的心都非常靜，心靜才能做好事情。我認為非常值得學習。台灣鄉親、台灣同胞，做人可以做很好的朋友，做事可以做很好的夥伴。」

贏了嘴仗 失了機遇

福建省長蘇樹林赴台五天「鄉情之旅」28日落幕。由於陸委會緊盯「不准招商」，令「新福建人」的蘇樹林所帶惠台大禮包無法送出，可謂留下些許遺憾。對於福建省長訪台，島內既有「有朋自遠方來」的古道熱腸，也有「黃鼠狼給雞拜年」的政治解讀，平潭的「禁令」似乎讓島內部分人贏了嘴仗，但這樣的嘴仗也怕讓台灣失了攜手福建經濟的機遇。

面對誤解與抗議，蘇樹林大方應對，此行不僅入鄉隨俗唱歌採茶，更大方秀閩南語，全程「好呷(好吃)」、「好喝」掛嘴邊。他更表示，禮包「隨時可以送過來」。自閩台一家親，平潭之於台灣島可謂「花徑不曾緣客掃，蓬門今始為君開」，當然島內見或者不見，機遇就在那裡，只增不減。

香港文匯報記者 葉臻瑜

白先勇出書憶父白崇禧



白先勇。

香港文匯報訊 台灣文壇大家白先勇(見圖)的父親白崇禧一生戎馬，經歷無數戰役，是歷史上的重要人物。白先勇預計明年完成父親傳記，2012年4月底先出版親自編寫的影集，收錄600張父親的珍貴影像及8萬字內容，表達對父親的追憶。

據台灣《中國時報》報道，白崇禧1893年生於桂林的回民家庭。白先勇描述，父親從18歲參加辛亥武昌起義，從此踏上軍途，因此該書分兩冊。上冊「戎馬生涯」聚焦父親參與北伐、對日抗戰、內戰等；下冊「台灣歲月」著墨「二二八」事件、父親在台生活與家族親情等。

書中以豐富圖文回顧父親沙場經歷，如曾是蔣介石核心軍事幕僚，北伐後功高震主而被「削藩」，抗日再受倚重，但在淮海戰役，因對蔣介石調度不滿而拒絕受命指揮，蔣、白嫌隙再生。

1949年，白崇禧選擇赴台，自認是「向歷史交代」，他在台17年，雖享有一級上將待遇，卻長年遭蔣介石以特務24小時監控。

白先勇以「仰不愧天」為父親一生寫照，書中筆調節制，引用豐富材料力求還原歷史，回憶家庭生活細節則流露動人情感，理性與感性兼具。

漁船外海翻覆 7失蹤含4陸工

據中新網28日電 新北市萬里區龜吼籍漁船「新福大168號」日前在基隆外海翻覆，海巡部門人員28日凌晨5時將船隻拖回野柳漁港，船上7名船員仍未尋獲，包括1名台灣籍的吳姓船長、4名大陸籍和2名印尼籍漁工。

海巡人員表示，21日到23日海上風浪不小，浪高約有2至3米，「新」船可能不慎翻覆，除了出動艦艇、空中直升機搜尋救援外，基隆海巡隊甚至派特勤隊的潛水人員潛入船隻艙艙、住艙搜尋，初步皆未發現船員蹤跡。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

英倫貴族 Jaguar XJ 5.0 V8 Prestige

英國積架 (Jaguar) 汽車一直都予人一種尊貴的皇室氣派，當中尤以頂級XJ豪華房車系列最具代表性，就連英國皇室也視之為專用座駕，可見其獨有的英式風格確是無可取替。日前，香港代理商運抵了一部專為香港市場而設的全新XJ 5.0 V8 Prestige，它除了增添了一系列升級豪華設備外，還將最傳統英式元素注入其中，讓它的皇室氣派感覺倍添更多。

作為英國豪華轎車的翹楚班霸，積架XJ 5.0 V8 Prestige當然也承襲了同系頂級Premium Luxury版本的固有元素，而一系列專為香港追加的升級設備，則為這部新車塑造更英式化的獨有享受。

英系專色 豪氣萬千

一直以來，深墨綠色是英國汽車象徵，而新推出的XJ 5.0 V8 Prestige，正好就追加了車迷期待已久的British Racing Green新色，讓本已豪氣萬千的XJ更添無比貴氣。車體設計外形基本沒有改動，大型電鍍水箱柵和巨大氣喘，動感十足的車身輪廓勾畫，也一一悉數保留，每個細微環節也經過精挑細選，可以看得出車廠在車身設計力臻完美方向上，依然保持執着。同樣，全新XJ 5.0 V8 Prestige依然配備了輸出雄厚的

5.0公升V8引擎，其最大馬力輸出高達385ps/6,500rpm，最大扭力輸出51.2kgm/3,500rpm，並匹配一台發展成熟的6前速加減電子自動波箱，駕駛者可透過軀殼後方的加減波撥片操作，加強駕駛反應，從而提升操控表現。

名牌音響 賞心悅目

在車廂鋪陳上，車廠為XJ 5.0 V8 Prestige加添不少新元素，車廠特別為車主引入英國著名Bowers & Wilkins頂級音響系統，為車廂帶來美妙絕倫的高品質音響，它配備20個揚聲器及DSP Amplifier，讓乘客有如置身音樂劇院一樣。此外，後排乘客更可利用隨車的遙控設備，遙控播放設於前排座椅頭枕後的8吋高清LCD顯示屏，控制音樂或影片播放，只要配戴專為後排乘客設置的高質紅外線數碼環迴聲耳機，便可獨享

Jaguar XJ 5.0 V8 Prestige規格表

- 引擎：V型8汽缸
- 容積：5,000cc
- 馬力：385ps/6,500rpm
- 扭力：51.2kgm/3,500rpm
- 傳動：6前速加減電子自動波箱
- 售價：HK\$1,468,000
- 查詢：2520 0989 (Jaguar Hong Kong)

■ 乘客可利用隨車的遙控設備及高質紅外線數碼環迴聲耳機，遙控播放設於前排座椅頭枕後的8吋高清LCD顯示屏，享受美妙音樂。

■ 車廂鋪陳華貴典雅

■ 5.0公升V8引擎動力雄厚

■ 車廂配備英國Bowers & Wilkins頂級音響系統